

Отчёт
о проведённых мероприятиях
в рамках недели русского языка и литературы 14-21 марта 2016 г.

С 14 по 21 марта по школе проходила неделя русского языка и литературы. Подготовка началась заранее, сделано стендовое оформление и сценарии мероприятий. Ответственные за проведение недели – Гагарская Т.Н. и Ёрохова Т.Н. Каждый день недели имел тематическое значение (разделы науки о языке): понедельник – орфоэпия, вторник – лексика, среда – словообразование, четверг – пунктуация, пятница – графика, понедельник – День поэзии. Итоги недели были подведены в пятницу 25 марта на линейке.

Были запланированы следующие мероприятия.

Понедельник. Открытие недели. Объявление о заочных конкурсах.

1. Найдите орфоэпическую ошибку (неправильную постановку ударения в словах)
2. «Проба пера» (конкурс стихов, сказок, рассказов собственного сочинения о знаках препинания, можно с иллюстрациями)
3. «Самые забавные буквы» (конкурс рисунков на написание необычных, интересных букв русского алфавита)
4. «Самый грамотный ученик школы» (словарные диктанты)
5. «Самый быстрый чтец» (техника чтения)
6. Ребусы

Вторник.

- ❖ Открытый урок русского языка в 5 классе по теме «Описание животного»
- ❖ Олимпиада по литературе.

Среда.

- ❖ Участие во втором туре конкурса чтецов «Живая классика»
- ❖ Конкурс «Составь слово» (из различных морфем, которые развешены по школе, составить слова. Кто больше, у кого слово длиннее и т.д.)

Четверг.

- Турнир знатоков русского языка и литературы среди учеников 8-11 классов.
- Оформление стенда «Наше творчество на уроках русского языка и литературы»

Пятница.

- Литературное кафе «Бродячий щенок» (для 5-11 классов)
- Подведение итогов недели, выявление победителей конкурсов, олимпиад.
- Оформление отчёта о проведённых мероприятиях в рамках предметной недели.

Понедельник.

Библиотечный урок «День поэзии» (учащиеся 5-7 классов)

Практически все мероприятия были проведены. Не удалось организовать конкурс «Самый быстрый чтец» по технике чтения из-за отсутствия времени и некоторых учеников в школе.

В ходе недели были оформлены тематические стенды: План недели, высказывания о русском языке и литературе; ребусы, кроссворд, головоломки; «Составь слово», «Наше творчество на уроках», орфоэпические нормы произношения слов, «Почему мы так говорим», «Отрывки из сочинений».

15 марта был проведён открытый урок русского языка в 5 классе по развитию речи «Описание животного», учитель Ёрохова Т.Н. Анализ урока был осуществлён на 7 уроке этого же дня. Педагогами было отмечено, что урок прошёл хорошо, соответствовал

требованиям ФГОС. Домашние сочинения показали следующий результат: за содержание – средний балл – 4,5, за грамотность – 3,8 балла.

16 марта был организован выезд ребят победителей школьного этапа конкурса «Живая классика» на второй тур в г. Пудож. Ракевич Антон, Ёрохов Игорь, Брагина Татьяна достойно представили свои отрывки произведений, были отмечены свидетельствами участников муниципального этапа. Ребята имели опыт публичного выступления, прослушали других участников, познакомились с разными художественными произведениями, пообщались со сверстниками.

17 марта проходил турнир знатоков русского языка и литературы среди учеников 8-11 классов. Учитель – Гагарская Т.Н. Было организовано командное соревнование по разным разделам науки, творческие конкурсы и задания на знания русского языка и произведений художественной литературы. Активность проявили Калач Сергей, Малышкина Ирина.

18 марта после 6 урока проходило внеклассное мероприятие - литературное кафе «Бродячий щенок» для учащихся 5-11 классов, учителей. Ребята читали стихи, узнали о быте Серебряного века, интеллектуальных творческих кафе, где встречались, отдыхали и творили великие писатели и поэты. Сами попробовали писать стихи, участвовали в театре-экспромте, отвечали на вопросы викторины.

21 марта - всемирный день поэзии был учрежден делегатами 30-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО в 1999 году. А первый Всемирный день поэзии прошел в Париже 21 марта 2000 года. С тех стало доброй традицией отмечать этот прекрасный праздник. Наши школьники отметили этот день в библиотеке, где для них было организовано силами библиотекаря Бердниковой Г.Б. и учителя литературы Ёроховой Т.Н. мероприятие «День поэзии». Здесь ребята читали стихи великих поэтов, угадывали героев литературных произведений, составляли ромашки по творчеству Лермонтова М.Ю. и С. Есенина. Ученики сами искали книги, составляли творческий номер. Сильнейшая команда была отмечена сладкими призами.

На линейке были объявлены результаты всех проведённых конкурсов. Самыми активными были признаны Бархатова Анастасия, ученица 7 класса, и Ракевич Антон, ученик 5 класса. Были вручены альбомы за лучшие «Забавные буквы», закладки с правила русского языка за отгаданные ребусы, наклейки за составленные слова. Грамотами были отмечены победители конкурса «Самый грамотный ученик школы». К сожалению, не проявили активность ученики старших классов.

Считаем, что неделя прошла хорошо, цели и задачи были достигнуты в полной степени.